

## APPENDIX M

### DISCUSSION ON DRAWINGS (Excerpt from 2<sup>nd</sup> Interview) 5<sup>th</sup> March 2013

- 1  
2  
3  
4 R: Mmm..okay. aaa..tak pa yang tu kak azy akan bincang (tak jelas)..ni kak azy  
5 nak bawa balik kepada lukisan yang kita lukis pada hari pertama. Hmm..boleh  
6 cerita kan sikit pasal lukisan ni?  
7 O: Boleh (OC: menganggukkan kepala)  
8 R: Kenapa lukis pasal lukisan ni, apa lukisan ni mengenai apa?  
9 O: Mmm...mengenai alam semula jadi pastu laut macam luaskan, kosong, tak ada  
10 apa-apa. Macam tenanglah. Tempat yang tenang.  
11 R: Mmm...kosong, tak da apa apa. Kenapa dia kosong ya?  
12 O: Mmm...laut tu luas kan jadi macam, aaa..bila kita pandang laut tu macam  
13 kosonglah, fikiran kita kosong jadi kita tenang.  
14 R: So, basically kosong ni bukanlah bermaksud diri tu kosong tapi kosong di sini  
15 bermaksud tenang  
16 O: Aah..permandangan buat kita jadi tenang.  
17 R: Tenang..okay. so, ni laut lah. Laut ni warna?  
18 O: Biru.  
19 R: Yang hijau ni apa eh?  
20 O: Gunung.  
21 R: Mesti kan kat laut ada gunung.  
22 O: Haa.  
23 R: Dan gunung ni warna apa? Ni gunung ke bukit? Gunung ya? Gunung ni warna  
24 apa?  
25 O: Hijau.  
26 R: Hijau. Gunung ni ada lambangkan apa apa tak?  
27 O: Tak adalah. Macam alam semula jadi, saya suka benda alam semulajadi..  
28 R: Sangat menyukakan alam semula jadi. Matahari ni tengah buat apa ni?  
29 O: Terbenam.  
30 R: Terbenam. Sebab kalau kak azy, selalunya kak azy tak tahu sama ada diaa  
31 tengah naik, subuh ke maghrib.  
32 O: Kalau petang lah lawa.  
33 R: So ini sebelah petang, lawa. Kenapa orkid suka menggambar matahari di  
34 sebelah petang?  
35 O: Sebab cantik permandangan dia. masa diaa nka tenggelam tu aa lawa.  
36 R: Bila tadi orkid kata tengok benda ni tenang orkid, orkid suka gambar alam  
37 semula jadi.  
38 O: Aah.  
39 R: Boleh kaitkan tak gambar dengan diri?  
40 O: Mmm...kalau boleh saya nak jadi macam mana, jadi yang tenang lah, orang  
41 yang tenang haa.  
42 R: Tenang di sini bermaksud?  
43 O: Aaa..macam, tak yah fikir sangat lah macam pasal masalah.  
44 R: Oh! Tenang disini bermaksud tak nak fikir masalah sangat.  
45 O: Aah.  
46 R: Ada maksud lain tak tenang tu?

Comment [Azy1]: Peaceful and tranquil

Comment [Azy2]: Calm

Comment [Azy3]: Calm and collected

Comment [Azy4]: Calm and collected

47 O: Tak ada.  
 48 R: Kalau ada masalah macam mana? tak nak fikir?  
 49 O: Bukan tak nak fikirlah, maksudnya kalau boleh nak elak dari asyik memikirkan benda, masalah tu.  
 50 R: Jadi, tenang disini mungkin mencari mmm...aaa..tak nak fikir sangat pasal masalah tu.  
 51 O: Aah, mencari jalan penyelesaian, kita macam, perlukan tempat yang tenang, nak berfikir tu semua, aah macam tu lah.  
 52 R: Okay, so di mana you rasa diri you berada?  
 53 O: Ah?  
 54 R: You, dekat dalam gambar ni, you, you yang mana satu? You laut ke, you bulan, eh you matahari ke, you gunung ke, you ni apa ni?  
 55 O: Mmm.  
 56 R: Yang kat atas ni apa ya?  
 57 O: Langit.  
 58 R: Langit. Langit ada warna? Biru, kalau tak silap kak azy biru ya.  
 59 O: Haa.  
 60 R: Biru dan oren matahari  
 61 O: Aah, oren matahari.  
 62 R: Kalau you lah, you lihat diri you yang mana satu?  
 63 O: Mmmm...laut kot.  
 64 R: Kenapa kita, orkid anggap diri orkid sebagai laut dan bukannya matahari dan bukannya gunung dan bukannya langit? Kenapa pilih laut? Sebab ada 4 elemen kan kat sini.  
 65 O: Sebab, laut..mmm..(0.5) entah laut, macam lebih tenanglah.  
 66 R: Dalam laut tu ada apa?  
 67 O: Ada ikan semua, batu karang, semua ada.  
 68 R: So, laut ni melambangkan mana bahagian badan?  
 69 O: Mmm..macam mana?  
 70 R: Aaa..melambangkan apa, hati ke, fikiran ke, hati tu perasaan lah atau..  
 71 O: Fikiran lah, macam macam ada kan kat dalam laut, aaa..macam tu lah fikiran kita. Macam macam ada.  
 72 R: Tapi sebenarnya, tadi you kata laut tu sebenarnya cantik. Jadi mmm...mungkin, apa-apa yang ada dalam masalah pun mungkin, sebab dia cantik, so you buat apa boleh selesaikanlah kot?  
 73 O: Selesaikan. Hmm.  
 83

Comment [Azy5]: Calm and peace within

Comment [Azy6]: Solution seeking

Comment [Azy7]: Association with sea

Comment [Azy8]: Sea is associated with tranquility.

Comment [Azy9]: The sea is associated with the mind. There are a lot of things going in there but need to find peace.